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Вступ 

Надзвичайні ситуації завжди супроводжували існування людства, нерідко 

через них гинули держави та цивілізації. Сьогодні надзвичайні ситуації не менше 

загрожують людству, ніж сотні і тисячі років тому. Наукові дослідження свідчать, 

що в подальшому спостерігатиметься збільшення загальної кількості надзвичайних 

ситуацій, масштабності 'їх наслідків, в т. ч. для життя і здоров'я людей та розміру 

збитків. 

Прийнято вважати, що надзвичайна ситуація це обстановка на окремій 

території чи суб’єкті господарювання на ній або водному об’єкті, яка 

характеризується порушенням нормальних умов життєдіяльності населення, 

спричинена катастрофою, аварією, пожежею, стихійним лихом, епідемією, 

епізоотією, епіфітотією, застосуванням засобів ураження або іншою небезпечною 

подією, що призвела (може призвести) до виникнення загрози життю або здоров’ю 

населення, великої кількості загиблих і постраждалих, завдання значних 

матеріальних збитків, а також до неможливості проживання населення на такій 

території чи об’єкті, провадження на ній господарської діяльності. 

За 12 місяців 2018 року в Україні зареєстровано 78 608 пожеж. Порівняно з 

аналогічним періодом 2017 року спостерігається зменшення кількості пожеж на 5,4 

%. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, збільшилась на 7,5%, травмованих 

на пожежах збільшилась на 2,8 %. Прямі збитки від пожеж збільшились на 7,8 %, 

побічні – на 4,5 %, на 2,0 % більше знищено та пошкоджено техніки, у 5,1 рази 

більше загинуло свійських птахів, на 25,2 % більше знищено тонн зерна. На 2,0 % 

більше знищено та пошкоджено будівель і споруд, на 40,3 % менше знищено тонн 

кормів, на 17,2 % менше загинуло свійських тварин. Матеріальні втрати від пожеж 

склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн (з них прямі збитки становлять 2 млрд 198 млн 

358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн 761 тис. грн). На пожежах виявлено 2 009 

загиблих людей, у тому числі 47 дітей. Загинуло внаслідок пожеж 1 956 людей, у 

тому числі 52 дитини; 1 515 людей отримали травми, з них 122 дитини. 

Велика кількість загиблих виникає на об’єктах з масовим перебуванням 

людей, до яких відносяться готелі, гуртожитки, хостели та інші. Так, 12 лютого 
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2019 року "Арпіт Палас" близько 4:30 ранку за місцевим часом виникла пожежа. За 

даними працівників готелю, в приміщенні на час пожежі було близько 150 осіб. На 

місце виклику прибуло понад 25 пожежних бригад. Під час ведення оперативних 

дій було евакуйовано понад 30 гостей готелю. Щонайменше 17 осіб загинули під 

час пожежі. Більшість загиблих померли від задухи. Ще двоє загинули, 

вистрибнувши з вікна, коли намагалися врятуватися від пожежі. Серед жертв 

вогню є жінки і діти.  

Тому, об’єктом дипломної роботи було обрано Готель «Центральний» 

розташован в м. Сєвєродонецьк Луганської області. Найбільшою небезпекою для 

закладів даного типу є можливість виникнення пожежі. Ймовірність виникнення 

пожеж на об’єктах даного типу досить велика. Цьому сприяє велике горюче 

навантаження, розвинута мережа електропостачання. Слабкий рівень пожежної 

безпеки, невиконання приписів співробітників державного нагляду у сферах 

пожежної і техногенної безпеки, що може привести до виникнення пожеж, які 

можуть привести до масової загибелі людей. Тому на цей час, тема даної 

бакалаврської роботи є актуальною. 
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1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

1.1. Оперативно-тактична характеристика об’єкту 

Готель «Центральний» розташован в м. Сєвєродонецьк Луганської області, за 

адресою: проспект Гвардійський, 13. Біля готелю розміщуються Банк «Аваль», 

магазин «Техносвіт», ЗАТ Спектр. Безпосередньо до готелю примикає бар 

«Центральний». Магазин «Техносвіт» розміщується на відстані 40 метрів, 

ЗАТ «Спектр» на відстані 80 метрів, банк банк «Аваль» – 20 метрів. Територія 

готелю не має зовнішньої огорожі. До будівлі є під’їзд автомобільним транспортом 

з фасаду та зі сторони банку «Аваль». Навколо готелю розбиті газони, 

заасфальтовані пішоходні доріжки. Ширина пішохідних доріжок забезпечує проїзд 

пожежної та аварійно-рятувальної техніки. Споруда готелю 5-ти поверхова, одно 

корпусна. 

Будівля готелю однокорпусна, п’яти поверхова. До будівлі на рівні першого 

поверху є п’ять входів: фойє, ресторан, магазин, перекупня та зі сторони побутових 

приміщень. Магазин це окреме приміщення, куди існує тілки один вхід, який є 

евакуаційним. Ресторан та перукарня мають вихід до фойє готелю. Будівля готелю 

обладнана ліфтом. 

На першому поверху розміщуються: ресторан, магазин, перукарня, фойє, 

рецепція та кімната відпочинку персоналу, побутові приміщення, туалет, сауна, 

електрощитова. 

Другий – четвертий поверхи коридорного типу. Мають тринадцять номерів та 

одне-два службових приміщення. До поверхів ведуть дві сходові клітини та ліфт. 

П’ятий поверх: має шість номерів люкс, конференц залу, два службові 

приміщення. 

Будівля готелю II ступеня вогнестійкості.  

Просторова жорсткість будівлі забезпечується сумісною роботою 

фундаментів, повздовжніх та поперечних стін, дисків покриття та перекриття. 

Фундаменти. Відмостка. Для сприйняття навантаження прийнято 

фундаменти збірні залізо-бетонні стрічкові, які складаються із  залізобетонних 

фундаментних подушок та фундаментних стінових блоків. Під фундаментні 
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подушки – бетонна підготовка товщиною 100 мм. Фундаментні блоки вкладають на 

цементному розчині марки 400 товщиною 20 мм. Для забезпечення просторової 

жорсткості обов’язкове дотримання перев’язки блоків повздовжніх та поперечних 

стін і закладки в горизонтальні шви сіток з арматури діаметром 8 мм.  

Зворотня засипка пазух котловану виконується місцевим грунтом з 

пошаровим ущільненням. Засипку пазух необхідно виконувати тільки після 

влаштування підлог техпідпілля та перекриття над ними.  

Вздовж зовнішніх стін влаштовують відмостку шириною 0,5 м. Відмостка 

складається з пісчаної подушки, щебеня та асфальтобетонного покриття. Відмостка 

проходить із зовнішньої сторони будівлі з ухилом 0,03. 

Стіни. Перегородки. Стіни являють собою головну структурну частину 

будівлі, вони забезпечують сприйняття навантаження, теплозахист, звукоізоляцію 

приміщень. 

Зовнішні стіни запроектовані залізобетонними товщиною 240мм. Внутрішні 

стіни прийняті товщиною 160 мм із залізобетону, зовнішні ненесучі стіни з 

бетонних каменів з незахищеним каркасом 150 мм. 

Перегородки будівлі запроектовано товщиною 120 мм із залізобетону. 

Сходові клітини. Сходові клітини є відповідальними частинами будівлі, 

оскільки служать не тільки засобом сполучення між поверхами а й основним 

засобом евакуації під час пожежі або іншому аварійному випадку. 

Будівля має одну основну сходову клітину, яка веде на другий поверх. 

Огорожа маршів, яка складається із готової ланки, встановлюється під час 

монтажу сходових кліток. Огорожа сходових маршів та площадок виконується 

висотою 0.9 м із металу та кріпиться до сходової площадки або маршу. Поверх 

огородження влаштовується накладення поручнів із твердих порід дерева. 

Перекриття і покриття. Міжповерхові перекриття запроектовані 

багатопустотними залізобетонними плитами. Покриття  запроектовано 

монолітними плитами. Плити покриття вкладають на шар цементного розчину. До 

замонолічування слід виконати роботи, пов’язані з анкеруванням плит покриття в 

стіни та між собою. 
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Покрівля. Покрівля складається з двох шарів рубероїду. Ухил покрівлі 

складає 0.01. 

Місця примикання рулонної покрівлі до стін оклеюють на висоту не менше 

250 мм окремими шматками, які спряжені з примикаючою ковдрою в нахльостку. 

Кількість шарів на примиканнях більше на 1 ніж на площинах. 

Зовнішня обробка. Обробка стінових панелей, стін сходової клітки 

обштукатурена вапново - цементним розчином і офактурена кольоровою фарбою. 

Цоколь облицьовується гранітними плитами. 

Внутрішня обробка. Обштукатурена вапново цементним розчином і 

офактурена кольоровою фарбою. 

Обробка стін і стель приміщень готелю. Оброблено високоякісною 

водоемульсійною фарбою, обробка службових приміщень – вапнякова штукатурка 

з високоякісним водолемульсійним фарбуванням.. 

Обробка стін фойє та ресторану, – також високоякісне пофарбування.  

Протипожежне водопостачання готелю скадається з внутрішнього та 

зовнішнього водопостачання. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання здійснюється від 10 пожежних 

кранів розміщених на поверхах будівлі. На першому поверсі розміщені пожежні 

крани №№ 1,2. Пожежний кран № 1 розміщується біля шахти ліфту, пожежний 

кран № 2 в коридорі біля побутових приміщень. На другому – п’ятому поверхах 

розміщені пожежні крани №№ 3-10, по два пожежних крани на поверх. Відповідно 

другий поверх – ПК № 3, ПК № 4, третій поверх – ПК № 5, ПК № 6, четвертий 

поверх – ПК № 7, ПК № 8, п’ятий поверх – ПК № 9, ПК № 10. 

Зовнішнє водопостачання здійснюється від кільцевої міської водомережі, 

діаметром 150 мм, на якій розташовано 2 пожежних гідранта (Р= 2 атм.). Гідранти 

розташовані відповідно на відстані 60 та 80 метрів. Біля магазину «Техносвіт» 

розміщується пожежний гідрант № 44. Відстань до готелю 60 метрів. Біля ЗАТ 

«Спектр» розміщується пожежний гідрант № 12. Відстань до готелю, відповідно 80 

метрів. 
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Евакуація людей та матеріальних цінностей проводиться по маршовим 

сходах, якщо немає такої можливості то по висувних пожежних драбинах та 

автодрабині на подвір’я об’єкту в незадимлену зону. Біля будівлі на відстані 30 

метрів знаходиться площадка на яку проводиться евакуація матеріальних 

цінностей. У випадку пожежі, розроблена інструкція взаємодії підрозділів ДСНС 

України з військовим гарнізоном та МВС України. В неробочий час для 

забезпечення робіт по евакуації матеріальних цінностей викликається особовий 

склад військових підрозділів через чергового по гарнізону за тел. 4-17- 54, 4 - 73- 

74. За вимогою КГП диспетчер ОДС викликає підрозділ МВС, для охорони 

матеріальних цінностей. 

 

1.2. Аналіз пожежної небезпеки об’єкта 

Пожежна небезпека об’єкту характеризується наявністю наступних факторів: 

– горючих речовин; 

– джерел запалювання; 

– можливих шляхів розповсюдження пожежі; 

– умови, які ускладнюють гасіння. 

Горючі речовини – це горючі гази, рідини, пил, тверді, горючі речовини і 

матеріали. Вони при відповідному кількісному співвідношенні із окислювачем 

можуть горіти та вибухати. 

Окислювачі – це кисень повітря, хлор, бром, фтор і т. ін. 

Під джерелом запалювання розуміється таке джерело тепла, температури та 

запасу теплової енергії, якого достатньо для запалювання горючого середовища. 

Під можливими шляхами розповсюдження пожежі розуміються шляхи, по 

яких можливе розповсюдження пожежі. 

Під умовами, які ускладнюють гасіння розуміють особливі обставини, що 

можуть виникнути при гасінні пожежі. Для того, щоб знати пожежну небезпеку 

будівлі необхідно розглянути : 

- аналіз наявних горючих речовин; 

- аналіз можливих джерел запалювання; 
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- аналіз можливих шляхів розповсюдження пожежі; 

- умов, які ускладнюють гасіння. 

Аналіз небезпеки будівлі. 

У готелі можуть горіти тверді горючі речовини та матеріали (меблі, папір, 

тканини та. т ін.), мережа електропостачання (електричний кабель тощо). 

Під джерелом запалювання розуміється таке тіло, яке має достатню 

температуру, запас теплової енергії і яке діє протягом необхідного для 

запалювання, горючого середовища, часу. Для того, щоб тіло було джерелом 

запалювання, обов'язково повинні виконуватися всі ці вище перераховані умови, а 

саме: 

– температура джерела запалювання повинна бути більше температури 

самоспалахування горючої речовини; 

– запас теплової енергії джерела запалювання повинний бути достатнім 

для нагрівання горючої речовини до температури самоспалахування; 

– час дії джерела запалювання повинний бути більше періоду індукції 

горючого матеріалу. 

Якщо хоч одна з цих умов не виконується, то тіло джерелом запалювання не 

буде. 

Джерела запалювання у готелях дуже різноманітні як за природою своєї 

появи, так і за запасом теплової енергії. За природою появи джерела запалювання 

поділяють на чотири групи. 

Відкритий вогонь та розжарені продукти згорання: 

– вогневі ремонтні роботи (електрогазозварювальні, різальні, паяльні 

тощо): 

– джерела вогню, не викликані потребами технології (паління, 

розведення, багать, використання паяльних ламп тощо);  

– теплові прояви механічної енергії в даних будівлях вони відсутні. 

Теплові прояви електричної енергії 

Теплові прояви електричної енергії можуть виникати в результаті аварійних 

режимів роботи електрообладнання, розрядів статичної та атмосферної електрики.  
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а) аварійні режими роботи електрообладнання: 

- коротке замкнення (іскри, дуги); 

- перевантаження електричних мереж та машин (тепло), 

- великі перехідні опори (тепло); 

б) розряди атмосферної електрики (блискавка). 

Основним методом аналізу джерел запалювання є метод виключення. 

Пожежа, що почалася, може швидко поширюватись, прийняти великі розміри 

та заподіяти значний збиток у тому випадку, якщо для цього будуть відповідні 

умови. 

В громадських будівлях майже завжди є умови для розповсюдження пожежі, 

яка виникла, але їх за певних умов можна звести до мінімуму, а щоб успішно 

справитися з цією задачею, необхідно при аналізі пожежної небезпеки старанно 

з'ясувати, що ж буде сприяти розповсюдженню пожежі при її виникненні. 

Умовами, що сприяють поширенню пожежі, що почалася, є: 

а) скупчення значної кількості горючих речовин та матеріалів у 

приміщеннях; 

б) наявність розгалуженої мережі систем вентиляцій:  

в) наявність великої кількості технологічних комунікацій: 

г) наявність незахищених будівельних конструкцій та інших отворів в 

перекриттях, стінах, перегородках;  

д) відсутність автоматичних установок виявлення і гасіння пожежі;  

е) відсутність або несправність телефонного зв'язку;  

є) відсутність пожежного водопостачання;  

з) відсутність або несправність первинних засобів пожежогасіння; 

і) невідповідність протипожежних розривів між будівлями.  

Аналіз можливих шляхів розповсюдження пожежі насамперед необхідний 

для розробки заходів з його обмеження. Методика подібного аналізу аналогічна 

методиці аналізу джерел запалювання, тобто це метод виключення. 

В готелях, що мають великі площі (поверховість), як правило знаходиться 

велика кількість людей, що є найбільш негативною складовою умовою при гасінні 
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пожежі. Характерними негативними особливостями при гасінні пожеж в 

громадських будівлях з масовим перебуванням людей є: 

- наявність великої кількості людей; 

- велика площа та складність евакуації людей; 

- можливість руйнування конструкцій перекриття, покриття; 

- необхідність роботи в апаратах індивідуального захисту. 

 

1.2.1. Аналіз об’ємно-планувальних рішень 

Аналіз об’ємно-планувальних рішень проведен в напрямку правильності 

виконання внутрішнього планування з метою перешкоди розповсюдження 

можливої пожежі забезпечення евакуації людей та створення умов для успішного 

гасіння пожежі. Це досягається розділенням споруди на пожежні відсіки та секції, 

виділенням пожежонебезпечних приміщень, створенням не задимлених сходових 

кліток та іншими протипожежними заходами. При проведенні аналізу об’ємно-

планувальних рішень необхідно враховувати призначення споруд, конструктивні, 

економічні, архітектурно-будівельнії та протипожежні вимоги. 

Пожежний відсік це - частина будівлі, виділена протипожежними 

перешкодами (стінами, зонами, перекриттями) з метою обмеження можливої 

площі пожежі та забезпечення умов для її ліквідації. 

Необхідність такого рішення обумовлює обмеження розмірів сучасних 

будівель, скупчення в них значних матеріальних цінностей з незначними межами 

вогнестійкості, які не рідко руйнуються з початку пожежі. 

Пожежні відсіки об’єднують у собі протипожежні секції. 

Секції утворюють групи приміщень об’єднані одною загальною ознакою. 

Для попередження пожежі процеси з тепловими джерелами ізолюють від 

вибухопожежонебезпечних процесів, в свою чергу вибухонебезпечні процеси 

розташовують на відстані від об’ємних елементів будівель з процесами 

несумісними по пожежній небезпеці. 

Огородження розмірів будівлі по горизонталі та вертикалі розробка рішень 

з ціллю забезпечення безпеки вимушеної евакуації людей при розробці 
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конкретного переліку питань, що перевіряються, необхідно керуватися 

спеціалізованими нормативними документами. В даному випадку це ДБН В 2.2-9-

99 “Громадські будівлі і споруди”, ДБН В.1.1-7-2016 Пожежна безпека об’єктів 

будівництва. Загальні вимоги, ДБН В.2.2-15-2005 Будинки і споруди. Житлові 

будинки. Основні положення та ДБН В.2.2-20:2008 Будинки і споруди. Готелі. 

Будівля розділена на протипожежних відсіки протипожежною 

перегородкою. 

Основні вимоги викладені в розділах ДБН В.1.1-7-2016, ДБН В 2.2-9-99, 

ДБН В.2.2-15-2005 та ДБН В.2.2-20:2008. 

Аналіз проводився з урахуванням сукупності рішень, передбачених проектом 

та вимог будівельних норм та правил. На підставі аналізу робиться висновок про 

відповідність або невідповідність даних рішень вимогам пожежної безпеки. 

Табл. 1.1 

Аналіз відповідності архітектурно-планувальних рішень, з урахуванням сукупності 

рішень, передбачених проектом та вимог будівельних норм та правил 

Що 

перевряється 

Вимагається по нормах Звернення 

до норм 

Прийнято 

проектом 

Висновок 

1. 2. 3. 4. 5. 

Ширина 

коридорів 

Ширина коридора в жилих 

будівлях між сходами, або 

торцем коридора та сходами 

повинна бути не менш: при 

довжині коридора, до 40 м – 

1,6 м, більш 40 м – 1,8 м. 

П. 2.10 

ДБН В.2.2-

15-2005 

Довжина 

коридора 32 

метри, ширина 

коридора за 

проектом – 2,5 м. 

Відповідає 

Вимоги до 

протипо-

жежного  

перекриття 

Повинні перетинати зовнішні 

стіни, що виконані з горючих 

матеріалів; прилягати без 

проміжку до стін, виконаних 

із негорючих матеріалів; 

перетинати засклення, що 

розташовано на рівні 

перекриття. 

п.6.10 ДБН 

В.1.1-7-2016 

Перекриття має 

фактичну межу 

вогнестійкості 

REI60, шви 

додатково 

затираються 

цементним 

розчином 

Відповідає 

Вхід до будівлі При всіх зовнішніх входах в 

готелі необідно передбачати 

тамбури глибиною не менш 

1,4 м. 

п. 2.13 ДБН 

В.2.2-15-

2005 

На зовнішньому 

вході до фойє 

тамбур глибиною 

1,8 м. 

Відповідає 
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Розміщення 

сауни 

Розміщення лазень і саун на 

житлових, підвальних і 

підземних поверхах 

забороняється за винятком 

розміщення лазень з мокрими 

процесами (вологі, парові, 

трав'яні і ін.) В житлових 

номерах готелів. 

п. 9.12, п. 

6.3.5.2 ДБН 

В.2.2-

20:2008 

Запроектовано на 

1-му поверсі. 

Відповідає 

Розміщення 

сауни 

Не допускається розміщення 

вбудованих саун вище 

другого поверху, у 

підвальних поверхах, під 

трибунами, в спальних 

корпусах оздоровчих таборів 

для дітей та підлітків, шкіл-

інтернатів, дитячих 

дошкільних закладів, а також 

під приміщеннями та 

суміжно з приміщеннями, в 

яких перебуває понад 100 

осіб. 

М.1. ДБН В 

2.2-9-99 

Запроектовано на 

1-му поверсі. 

Відповідає 

Розміщення 

конференц-залу 

При розміщенні в складі 

готелів ресторанів, вар'єте та 

інших громадських 

приміщень вме-Стімость 

понад 50 осіб необхідно 

передбачати не менше 

одного евакуаційного виходу 

з цих приміщень на сходову 

клітку або безпосередньо 

назовні. 

П. 9.9 ДБН 

В.2.2-

20:2008 

Запроектовано на 

мансардному 

поверсі. Має 2-а 

євакуаційних 

вихода, один з яких 

– на сходову 

клітку. 

Відповідає 

Розміщення 

електрощитової 

В багатоповерхових жилих 

будівлях електрощитові, як 

правило розміщується на 

першому поверсі, з виходом 

до внеквартирного коридору. 

п. 2.15 ДБН 

В.2.2-15-

2005 

Електрощитова 

розміщується на 

першому поверсі, 

вихід до коридору з 

службовими 

приміщеннями 

Відповідає 

Можливість 

переміщення для 

інвалідів та 

інших 

маломобільних 

груп населення 

населення у громадських 

будинках один з основних 

входів повинен бути 

обладнаний пандусом або 

іншим пристроєм, що 

забезпечує можливість 

підйому інваліда на рівень 

входу до будинку, його 1-го 

поверху або ліфтового холу 

п. 6.1.6 ДБН 

В.2.2-

20:2008 

 

п. 3.2. ДБН 

В 2.2-9-99 

Виконано в’їзд на 

крильцо по пандусу 

Відповідає 
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Висота 

приміщень 

Висота приміщень надземних 

поверхів громадських 

будинків від підлоги до стелі 

приймається відповідно до 

технологічних вимог, але не 

менше 3,0 м. 

п. 3.21. ДБН 

В 2.2-9-99 

Висота приміщень 

готелю 

запроектована 3,2 

м. 

Відповідає 

Висота 

коридорів 

У коридорах і холах в 

залежності від об'ємно-

планувального вирішення 

будинків при врахуванні 

технологічних вимог 

допускається зменшення 

висоти до 2,5 м 

п. 3.21. ДБН 

В 2.2-9-99 

Висота коридорів в 

готелі 

запроектована 3,2 

м. 

Відповідає 

Огорожа на 

сходових 

маршах 

Марші та площадки сходів 

повинні мати огорожу 

заввишки не менше 0,9 м 

п. 3.21. ДБН 

В 2.2-9-99 

Огорожа на 

сходових маршах 

0,9 м 

Відповідає 

Висновок: проведеною експертизою архітектурно-планувальних рішень 

готелю «Центральний» порушень не виявлено. 

 

1.2.2. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

Для евакуації людей із готелю «Центральний» є: 

- на рівні першого поверху: основний евакуаційний вихід – центральний вхід, 

запасний евакуаційний вихід – по коридору біля побутових приміщень та сауни. 

Евакуація з ресторану, через вихід на ззовні та через фойє. Евакуація з перукарні –

вихід на ззовні та через фойє. Евакуація з магазину – вихід на ззовні. 

- на рівні другого-п’ятого поверхів можлива евакуація по 2-х сходових 

клітинахє 

В останній час фахівці прийшли до висновку, цю в деяких випадках 

небезпечним фактором є втрата, видимості на шляхах евакуації при задимленні. 

Люди не бачать евакуаційних шляхів та виходів, втрачають орієнтацію, 

починається паніка, евакуація ускладнюється. 

Наряду з цими факторами, на шляхах евакуації можуть бути перешкоди: 

- відкривання дверей проти напрямку виходу з будівлі; 
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- наявність виступаючих з площини стін різних предметів (шафи, нагрівні 

прилади тощо); 

- відсутність освітлення; 

- невірне виконання сходів (запобіжні сходи); 

- звуження шляхів евакуації (воно може стати причиною до утворення 

"пробок". В цих випадках у деяких людей настає задуха через великий тиск та, 

неможливість зробити вдих). 

Крім того, люди можуть загинути під час пожежі через: непідготовленість 

обслуговуючого персоналу та громадян, до дій в умовах пожежі. 

Горіння в умовах пожежі представляє динамічний процес, що 

характеризується розповсюдженням вогню по горючим 

На пожежах температура може сягати 1000°С. Небезпечною для життя 

людини є температура – 60 0С. 

Пониження кількості кисню в повітрі до 14 % та менше приводить до 

кисневого голодування та загибелі людей. 

При проведенні пожежно-технічних обстежень об'єктів незалежно від форм 

власності потрібно звертати особливу увагу на виконання вимог пожежної безпеки 

стосовно евакуації людей при пожежі. 

Евакуація буває вільна та вимушена. 

Вільна евакуація здійснюється в нормальних умовах експлуатації будівлі. 

При цій евакуації рух людей відбувається неодноразово та регулюється розумовою 

волею людей. 

При вимушеній евакуації (а це відбувається в першу чергу при пожежі) рух 

людей відбувається одночасно та в напрямку виходу з будівлі, за невеликий 

проміжок часу. 

До евакуаційних шляхів відносяться шляхи, які ведуть до евакуаційного 

виходу та забезпечують рух на протязі визначеного часу. 

До найбільш розповсюджених шляхів евакуації відносяться: 

- сходи та сходові клітини; 

- коридори; 
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- проходи (між обладнанням, між кріслами); 

- фойє. 

При проектуванні евакуаційних шляхів та виходів необхідно прагнути. до 

того, щоб процес евакуації проходив до настання небезпечних для людини 

факторів пожежі та по можливості без затримок руху. 

В найбільш повній мірі цьому відповідає принцип нормування 

евакуаційних шляхів та виходів, в основу котрого покладено розрахунковий 

метод. При цьому нормують необхідний час евакуації та параметри руху людей, 

потрібні для оцінки розрахунковим методом: фактичного часу евакуації людей з 

окремих приміщень та будівель в цілому. Його враховують при нормуванні 

довжини евакуаційних шляхів та ширини евакуаційних виходів. 

В сьомому розділі ДБН В 1.1-7:2016 “Пожежна безпека об’єктів будівництва. 

Загальні вимоги”, який називається «Забезпечення евакуації людей» вказується, що 

евакуаційні шляхи повинні забезпечувати евакуацію всіх людей, перебуваючих в 

приміщеннях споруди, через евакуаційні виходи /п.7.2.1/, виходи рахуються 

евакуаційними, якщо вони ведуть: 

а) першого поверху - назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль 

(фойє), сходову клітку; 

б) будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор (хол, фойє) 

до сходової клітки або сходів типу С3; безпосередньо до сходової клітки або сходів 

типу С3; 

в) у сусіднє приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечено виходами, 

вказаними в підпунктах а) та б), за винятком випадків, обумовлених НД; 

г) цокольного, підвального, підземного поверхів - назовні безпосередньо, 

через сходову клітку або через коридор, який веде до сходової клітки, що має вихід 

назовні безпосередньо або ізольований від вище розташованих поверхів. 

Допускається: 

д) евакуаційні виходи з цокольних, підвальних та підземних поверхів 

передбачати через загальні сходові клітки з окремим виходом назовні, який 
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відокремлюється від іншої частини сходової клітки суцільною протипожежною 

перегородкою 1-го типу на висоту одного поверху; 

е) евакуаційні виходи із фойє, гардеробних, приміщень для паління та 

санітарних вузлів, що розташовані у цокольних, підвальних та підземних поверхах 

будинків громадського призначення, передбачати у вестибюль (фойє), коридор 

першого поверху по окремих сходах типу С2.  

Табл. 1.2 

Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 
 

Що 

перевряється 

Вимагається по нормах Звернення 

до норм 

Прийнято 

проектом 

Висновок 

1. 2. 3. 4. 5. 

Перепади 

висот на 

шляхах 

евакуації 

На підлозі по шляху 

евакуювання не 

допускається влаштовувати 

перепади висот і виступи, за 

вийнятком порогів, які 

влаштовуються в 

евакуаційних виходах і 

мають висоту не більше ніж 

0,05 м. 

ДБН В.1.1-

7-2016 

п. 7.3.8. 

Допускається 

перепад висот до 

0,03 м в дверних 

пройомах. 

Відповідає 

Наявність 

природнього 

освітлення на 

сходових 

клітках 

Сходові клітки повинні 

бути забезпечені природним 

освітленням через прорізи у 

зовнішніх стінах. 

п. 4.22. 

ДБН В 2.2-

9-99 

Запроектовано з 

природнім 

освітленням. 

Відповідає 

Напрямок 

відчинення 

дверей 

Двері евакуаційних виходів 

та двері на шляхах евакуації 

повинні відчинятися в 

напрямку виходу людей з 

будинку. Не нормується 

напрямок відчинення 

дверей для приміщень з 

одночасним перебуванням 

не більше ніж 15 осіб (крім 

приміщень категорії А і Б за 

вибухопожежною та 

пожежною небезпекою, а 

також парильних саун). 

п. 

7.2.9.ДБН 

В.1.1-

7:2016 

Двері 

евакуаційних 

виходів 

відчиняються в 

напрямку 

проведення 

евакуації 

Відповідає 

Висота та 

ширина 

шляхів 

евакуації 

Встановлюється згідно 

нормативних документів, 

відповідно до призначення 

будинку. При цьому висота 

не може бути меншою ніж 

2,0 м, а ширина – 1 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.6. 

Запроектовано 

висота коридорів 

– не менша 2,5 м., 

дверних пройомів 

– 2,0 м. 

Ширина 

коридорів – не 

Відповідає 
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менша 2,5 м. 

Ширина у 

просвіті 

сходового 

маршу 

Визначається, в залежності 

від найбільшої кількості 

людей окремого поврху, але 

не повинна бути меншою за 

1,0 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.13. 

Запроектовано 

ширину 

сходового маршу 

1,25 м, без 

урахуваня 

поручнів. 

Відповідає 

Ширина 

сходових 

площадок 

Не менша за ширину 

маршу. Проміжні площадки 

– не менше ніж 1 м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.14. 

Запроектовано 

ширину сходових 

площадок 2,6 м 

Відповідає 

Ширина 

проступів та 

висота 

східців. 

Ширина проступів сходових 

маршів та окремих 

сходинок повинна бути не 

менша ніж 0,25 м, а висота 

східця – не більше ніж 0,22 

м. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 7.3.15. 

Запроектовано 

ширину проступів 

0,3 м, висота 

схадця 0, 15 м. 

Відповідає 

Улаштування 

виходів на 

горище 

У громадських будинках 

заввишки не більше ніж 15 

м від планувальної 

позначки до карниза, 

допускається влаштовувати 

виходи на горище або на 

покрівлю зі сходових кліток 

через протипожежні люки 

2-го типу, розмірами не 

менше ніж 0,6×0,8 м по 

закріплених вертикальних 

металевих драбинах. 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п. 8.4 

Запроектовано 

вихід на горище зі 

сходових кліток 

через люки 

протипожежні 

люки 2-го типу, 

розмірами 

0,6×0,8 м. 

Відповідає 

 

Висновок: проведеною експертизою евакуаційних шляхів та виходів, 

керуючись вимогами будівельних норм та правил не було виявлено порушень 

діючих нормативних документів з питань пожежної безпеки. 

 

1.2.3. Аналіз внутрішнього протипожежного водопостачання 

Відповідно до вимог ДБН В.2.5-64:2012 Внутрішній водопровід та 

каналізація п.8.1 табл. 3 і ДБН В.2.5-56:2014 у готелі «Центральний» 

передбачається внутрішнє протипожежне водопостачання від 10 пожежних кранів, 

які встановлені в пожежних шафах з напівгайками типу “Богданова”. Біля кожної 

шафи, а також в кімнаті охорони є кнопка для пуску насосів підвищувачів. Тиск у 
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внутрішньому водопроводі становить 2-5 атм. Пожежні крани розташовані по 

несучих стінах. Насоси підвищувачі знаходяться в насосній станції, у підвалі. 

Пожежні кран комплекти прийняті діаметром 50 мм, розміщаються в 

пожежних шафах з комплектом пожежних рукавів довжиною 20 м зі 

з'єднувальними голівками і сприском діаметром 13 мм. У пожежних шафах 

розміщаються також по два вогнегасника ОП-6. 

Магістральні трубопроводи і стояки прийняті зі сталевих електрозварних 

труб діаметром 20-250 мм, ДСТ 10704-91 на зварюванні. 

 

Табл 1.3 

Аналіз внутрішнього протипожежного водопостачання 

Що 

перевряється 

Вимагається по нормах Звернення 

до норм 

Прийнято 

проектом 

Висновок 

1. 2. 3. 4. 5. 

Кількість 

струменів, 

мінімальний 

розхід 

внутрішнього 

протипожежн

ого 

водопроводу 

Гуртожитки, кромадські 

будіві і споруди умовною 

висотою Н≤26,5 м, об’ємом 

від 5000 м3 до 25000 м3: 

кількість струменів – 1, 

мінімальна витрата води на 

внутрішнє пожежогасіння – 

2,5 л/с, на один струмінь. 

п. 8.1, 

табл. 3 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Число струменів 

два, мінімальний 

розхід води на 

внутрішнє 

пожежогасіння на 

1 струмінь 2,5 л/с 

V буд = 22500 м³. 

Відповідає 

Довжина 

компактного 

струменя 

Найменшу довжину та 

радіус дії компактної 

частини струменя треба 

приймати однаковими з 

висотою приміщення, а 

саме від підлоги до 

найвищої точки перекриття, 

але не менше ніж 6 м у 

житлових, громадських, 

виробничих, 

адміністративно-побутових 

будинках, будівлях, 

спорудах промислових 

підприємств висотою 

(умовною висотою) не вище 

47 м. 

п. 8.7 ДБН 

В.2.5-

56:2014 

Висота 

пожежного 

струменя не менш 

8 м. 

Відповідає 

Виконання 

пожежних 

кран-

комплектів 

Для отримання пожежних 

струменів з витратою води 

не менше ніж 4 л/с 

застосовують пожежні 

крани і рукави діаметром 50 

п. 8.7, 

прим. 2 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Встановлено 

пожежні кран-

комплекти з 

трубопроводом Ø 

50 мм та 

Відповідає 
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мм, для отримання 

пожежних струменів 

більшої продуктивності – 

діаметром 65 мм. 

пожежними 

рукавами типу 

«К» Ø 51 мм. 

Визначення 

місць 

розміщення і 

кількості 

пожежних 

стояків, 

пожежних 

кран-

комплектів 

Радіус дії пожежних кран-

комплектів доцільно 

приймати таким, що 

дорівнює довжині 

пожежного рукава з 

урахуванням довжини 

компактної частини 

струменя, укорочення 

прямолінійності рукавів на 

30% та розміщення 

технологічного обладнання. 

п. 8.11 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Пожежні кран-

комплекти 

укомплектовано 

напірними 

пожежними 

рукавами 

довжиною 20 м. 

Відповідає 

Місце 

встановлення 

пожежних 

кран-

комплектів 

Пожежні кран-комплекти 

треба встановлювати біля 

входів, на площадках 

опалювальних сходових 

кліток (крім 

незадимлювальних), в 

вестибюлях, коридорах, 

проходах та в інших 

найбільшедоступних 

місцях. 

п. 8.12 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Пожежні кран-

комплекти 

встановлено в 

коридорах та на 

площадках 

сходових маршів. 

Відповідає 

Монтаж 

пожежних 

кран-

комплектів 

Пожежні кран-комплекти 

треба встановлювати на 

висоті 1,35 м над підлогою 

приміщення і разміщувати 

їх у вбудованих або 

навісних шафах, які мають 

отвори для провітрювання і 

пристосовані для 

опломбування та 

візуального огляду їх без 

розкриття. 

п. 8.12 

ДБН В.2.5-

56:2014 

Пожежні кран-

комплекти 

встановлено на 

висоті 1,35 м над 

підлогою у 

металевих 

навісних шафах, 

які мають отвори 

для 

провітрювання і 

пристосовані для 

опломбування та 

візуального 

огляду їх без 

розкриття. 

Відповідає 

 

Висновок: запроектована система внутрішнього протипожежного 

водопостачання готелю «Центральний» відповідає вимогам нормативних 

документів. 

 

1.2.4. Аналіз зовнішнього протипожежного водопостачання 

Проектом передбачено: 
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- зовнішні мережі водопроводу, побутової каналізації та дощової каналізації; 

- внутрішні мережі об'єднаного господарчо-питного та протипожежного 

водопроводу, господарсько-побутової, виробничої та дощової каналізації. 

Зовнішнє пожежогасіння передбачене від пожежних гідрантів, встановлених 

на кільцевій мережі протипожежного водопроводу діаметром від 100 до 250 мм. 

Кількість пожежних гідрантів прийнято не менш 2 шт. 

Зовнішнє водопостачання здійснюється від кільцевої міської водомережі, 

діаметром 150 мм, на якій розташовано 2 пожежних гідранта (Р= 2 атм.). Гідранти 

розташовані відповідно на відстані 60 та 80 метрів. Біля магазину «Техносвіт» 

розміщується пожежний гідрант № 44. Відстань до готелю 60 метрів. Біля ЗАТ 

«Спектр» розміщується пожежний гідрант № 12. Відстань до готелю, відповідно 80 

метрів. 

Розрахункова витрата води на зовнішнє пожежогасіння прийнята 35 л/с. 

 

Табл. 1.4 

Аналіз зовнішнього протипожежного водопостачання 

Що 

перевряється 

Вимагається по нормах Звернення 

до норм 

Прийнято 

проектом 

Висновок 

1. 2. 3. 4. 5. 

Тип 

водопровідної 

мережі  

У межах населених пунктів 

водопровідні мережі, як 

правило, повинні бути 

кільцевими. Тупикові 

мережі водопроводів 

допускається застосовувати 

для подачі води на 

об’єднане питне і 

протипожежне 

водопостачання або тільки 

на протипожежне 

водопостачання (незалежно 

від витрат вод на 

пожежогасіння) – при 

довжині мережі не більше 

ніж 200 м та за наявності у 

кінці мережі споживача з 

постійним відбором води. 

п. 12.5 

ДБН.В.2.5-

74.2013 

Запроектовано 

кільцевою. 

Відповідає 

Норми витрат 

на зовнішнє 

пожежогасінн

Для громадських будинків 

при кількості поверхів від 3 

до 12 включно та при обємі 

п. 6.2.3, 

табл. 4 

ДБН.В.2.5-

Обєм будинку - 

22500 м3. 

Водовіддача з 

Відповідає 
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я від 5 до 25 тис. м3 – 15 л/с 

на одну пожежу. 

74.2013 

 

кільцевої міської 

водомережі, 

діаметром 150 мм 

(Р= 2 атм.) – 70 

л/с (Довідник 

КГП табл. 4.1) 

Розміщення 

пожежних 

гідрантів 

Пожежні гідранти слід 

передбачати уздовж вулиць 

та автомобільних доріг на 

відстані не більш ніж 2,5 м 

від краю проїзної частини, 

але не ближче ніж 5 м від 

стін будівель. 

п. 12.16 

ДБН.В.2.5-

74.2013 

Пожежн гідранти 

встановлено на 

газонах, на 

відстані 2 м від 

краю проїзної 

частини. 

Відповідає 

Відстань від 

пожежноо 

гідранту до 

будівлі 

Розміщення гідрантів на 

водопровідній мережі для 

зовнішнього пожежогасіння 

будь-якої будівлі, споруди 

або її частини, що 

обслуговується аною 

мережею, за умови 

прокладання рукавних ліній 

довжиною, не більше ніж – 

за наявності пожежного 

автомобіля, обладнаного 

пожежним насосом – 200 м. 

п. 12.16, 

п. 13.3.4 

ДБН.В.2.5-

74.2013 

Пожежні гідранти 

розміщені на 

водопровідній 

мережі на відстані 

60 та 80 метрів. 

Відповідає 

 

Висновок: за результатами проведеного аналізу зовнішнього протипожежного 

водопостачання готелю «Центральний», недоліків не виявлено.  
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2. Профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об’єкту 

2.1. Організація проведення планової та позапланової перевірки 

Перевірка складається з таких основних частин: підготовка до перевірки, 

проведення перевірки, оформлення результатів перевірки та вжиття вiдповiдних 

заходiв реагування за результатами перевiрки. 

Пiд час пiдготовки до перевiрки посадовi особи ДСНС України або її 

територiальних органiв зобов’язанi: 

- ознайомитися з матерiалами наглядової справи щодо кожного об’єкта 

перевiрки; 

- визначити перелiк питань, необхiдних для проведення перевiрки (залежно 

вiд специфiки господарської дiяльностi та ступеня ризику вiд здiйснення 

господарської дiяльностi суб’єкта господарювання); 

- ознайомитися з вiдповiдними нормативно-правовими актами та 

нормативними документами, що стосуються цивiльного захисту, техногенної i 

пожежної безпеки, з матерiалами про пожежi та/або випадки виникнення 

надзвичайних ситуацiй на об’єктах перевiрки, а також з технiчною документацiєю i 

довiдковою лiтературою, яка характеризує пожежну та техногенну небезпеку 

об’єкта перевiрки. 

Перед початком перевiрки посадовi особи, якi будуть її здiйснювати, 

зобов’язанi: 

- з’ясувати, хто вiд суб’єкта господарювання (керiвник, уповноважена 

особа) братиме участь у її проведеннi; 

- у разi участi у проведеннi перевiрки уповноваженої особи отримати 

оригiнал або належним чином завiрену копiю документа, яким уповноважено 

вiдповiдну особу; 

- пред’явити керiвнику суб’єкта господарювання або уповноваженiй ним 

особi посвiдчення на проведення перевiрки та службове посвiдчення, що засвiдчує 

посадову особу, i надати суб’єкту господарювання копiю посвiдчення на 

проведення перевiрки. 
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Посадова особа ДСНС України або її територiального органу без посвiдчення 

на проведення перевiрки та службового посвiдчення не має права її здiйснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осiб ДСНС 

України або її територiального органу до здiйснення перевiрки, якщо останнi не 

пред’явили передбачених пунктом 4 цього роздiлу документiв. 

Перед початком здiйснення перевiрки посадова особа ДСНС України або її 

територiального органу вносить запис до у реєстрацiї перевiрок суб’єкта 

господарювання (за його наявностI) про здiйснення перевiрки. 

Пiд час перевiрки посадовi особи ДСНС України або її територiального 

органу зобов’язанi дотримуватись установлених правил внутрiшнього розпорядку 

роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрiшньооб’єктового 

режиму, особливостей здiйснення режимних заходiв (у випадку їх встановлення 

вiдповiдно до Закону України «Про державну таємницю») та вимог охорони працi. 

Інформацiя, одержана посадовою особою ДСНС України або її 

територiального органу пiд час перевiрки, доступ до якої обмежено законом, 

використовується виключно в порядку, установленому законом. 

Посадовi особи ДСНС України або її територiальних органiв пiд час 

здiйснення перевiрок мають право: 

- проводити огляд (обстеження) об’єкта перевiрки, перевiряти органiзацiю 

роботи та виконання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки, а також документiв чи предметiв з питань, що виникають пiд 

час здiйснення перевiрки, якщо це передбачено законом; 

- одержувати пiд час здiйснення перевiрки вiд посадових осiб суб’єкта 

господарювання довiдки, документи, у тому числi проектну документацiю щодо 

об’єкту перевiрки та iншi матерiали, пояснення i вiдомостi з питань, що виникають 

пiд час перевiрки; 

- вимагати вiд суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень 

вимог законодавства з цивiльного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

- вимагати припинення дiй, якi перешкоджають здiйсненню перевiрки; 
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- звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку 

недопущення посадових осiб ДСНС України або її територiальних органiв до 

проведення перевiрки в цiлому чи до окремих примiщень об’єкта перевiрки, яка 

здiйснюється в установленому законодавством порядку, з вимогою щодо 

зобов’язання суб’єкта господарювання забезпечити допуск до здiйснення перевiрки 

в цiлому або частини примiщень об’єкта перевiрки; 

- надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язковi для 

виконання приписи про усунення порушень законодавства; 

- притягати до адмiнiстративної вiдповiдальностi посадових осiб та 

громадян, винних у порушеннi встановлених законодавством вимог цивiльного 

захисту, пожежної i техногенної безпеки, невиконаннi приписiв та постанов 

посадових осiб ДСНС України або її територiальних органiв; 

- вимагати припинення дiй, якi можуть призвести до виникнення 

надзвичайних ситуацiй; 

- фiксувати процес здiйснення перевiрки на засоби аудiо- та вiдеотехнiки з 

наданням копiї запису керiвнику або уповноваженiй ним особi суб’єкта 

господарювання; 

- звертатися до адмiнiстративного суду щодо застосування заходiв 

реагування у виглядi повного або часткового зупинення до повного усунення 

порушень вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки роботи пiдприємств, окремих виробництв, виробничих дiльниць, 

агрегатiв, експлуатацiї будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, дiльниць, окремих 

примiщень, а також машин, механiзмiв, устаткування, транспортних засобiв, 

зупинення проведення робiт, у тому числi будiвельно-монтажних, випуску i 

реалiзацiї пожежонебезпечної продукцiї, систем та засобiв протипожежного 

захисту, надання послуг, якщо цi порушення створюють загрозу життю та/або 

здоров’ю людей; 

- застосовувати адмiнiстративно-господарськi санкцiї за порушення вимог 

законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

вiдповiдно до закону. 



 

     

НУЦЗУ.2. 25-13-56.ПтаРП.РПЗ 
Лист  

     
27 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

- Посадовi особи ДСНС України або її територiальних органiв, якi 

здiйснюють перевiрку, зобов’язанi: 

- повно, об’єктивно та неупереджено здiйснювати перевiрку в межах 

повноважень, передбачених законом; 

- дотримуватися дiлової етики у взаємовiдносинах iз суб’єктами 

господарювання; 

- не втручатись i не перешкоджати здiйсненню господарської дiяльностi пiд 

час здiйснення перевiрки; 

- забезпечувати нерозголошення iнформацiї з обмеженим доступом, 

комерцiйної таємницi та iншої iнформацiї суб’єкта господарювання, що стає 

доступною пiд час здiйснення перевiрки; 

- ознайомити керiвника суб’єкта господарювання або його заступника, або 

уповноважену ним особу з результатами проведеної перевiрки у строки, 

передбаченi законом; 

- надавати суб’єкту господарювання консультацiйну допомогу щодо 

здiйснення перевiрки; 

- неухильно дотримуватися вимог Закону України «Про основнi засади 

державного нагляду (контролю) у сферi господарської дiяльностi» , Кодексу 

цивiльного захисту України та цього Порядку. За порушення встановленого 

зазначеними нормативно-правовими актами порядку здiйснення заходiв 

державного нагляду (контролю) посадовi особи ДСНС України або її 

територiальних органiв несуть вiдповiдальнiсть вiдповiдно до вимог чинного 

законодавства; 

- дотримуватись встановлених законодавством обмежень щодо охорони 

державної таємницi, службової iнформацiї та правил перепускного i 

внутрiшньооб’єктового режимiв. 

У разi якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осiб ДСНС 

України або її територiальних органiв до проведення перевiрки в цiлому чи до 

окремих примiщень об’єкта перевiрки, яка здiйснюється в установленому 
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законодавством порядку, посадовою особою, яка здiйснює перевiрку, складається 

акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки. 

Керiвник або уповноважена особа суб’єкта господарювання в актi про 

недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки має право подати 

пояснення i зауваження щодо змiсту акта, зазначити мотиви своєї вiдмови у 

допущеннi до проведення перевiрки. 

В актi про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки 

зазначаються дата, час його складання та вiдомостi про посадову особу, яка склала 

акт, а також посада, прiзвище, iм’я, по батьковi особи керiвника або уповноваженої 

особи суб’єкта господарювання, яку ознайомлено з цим актом та якiй вручено його 

пiд розпис. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки 

складається у двох примiрниках, один з яких надається керiвнику або 

уповноваженiй особi суб’єкта господарювання, а другий з вiдмiткою про 

ознайомлення зберiгається в наглядовiй справi. 

У разi вiдмови керiвника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

вiд пiдписання акта про недопущення до проведення планової (позапланової) 

перевiрки посадовою особою ДСНС України робиться вiдповiдна вiдмiтка щодо 

вiдмови вiд ознайомлення та отримання цього акта. 

У разi вiдмови керiвника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

отримати зазначений акт такий акт надсилається рекомендованим листом з 

повiдомленням про вручення. 

За результатами проведеної перевiрки суб’єкта господарювання посадовою 

особою ДСНС України або її територiального органу у разi виявлення порушень 

вимог законодавства з питань цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

складається акт перевiрки. 

Акт перевiрки оформлюється з використанням комп’ютерної технiки або 

розбiрливим почерком на друкованих формах. Не допускається внесення до акта 

перевiрки недостовiрної iнформацiї. 
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Посадова особа ДСНС України або її територiального органу зазначає в актi 

перевiрки стан додержання i виконання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

В актi перевiрки детально описуються виявленi порушення суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки з посиланням на вiдповiднi вимоги законодавства. 

У разi розмiщення на об’єктi перевiрки примiщень (будiвель), що 

використовуються iншими суб’єктами господарювання для провадження 

господарської дiяльностi, порушення, виявленi в цих примiщеннях (будiвлях), 

зазначаються в актi перевiрки з розмежуванням порушень щодо кожного окремого 

примiщення об’єкта перевiрки. 

Якщо примiщення (будiвлI) перебувають у власностi фiзичної особи, а 

дiяльнiсть в них здiйснює суб’єкт господарювання (орендар), акт перевiрки 

вручається суб’єкту господарювання (орендарю), який пiдлягає перевiрцi. 

В останнiй день перевiрки два примiрники акта перевiрки пiдписуються 

посадовими особами ДСНС України або її територiального органу, якi здiйснювали 

перевiрку, та керiвником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним 

особою, а також iншими особами, якi брали участь у перевiрцi. 

У разi якщо керiвник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

робить письмовi зауваження щодо здiйснення перевiрки, цi зауваження є 

невiд’ємною частиною акта перевiрки, який пiдписується iз зауваженнями. 

Один примiрник акта перевiрки надається керiвнику суб’єкта 

господарювання або уповноваженiй ним особi. У випадку проведення перевiрки 

суб’єкта господарювання, на об’єктi перевiрки якого є наявними примiщення 

(будiвлi, споруди, територiї), що надаються в оренду (суборенду) iншим суб’єктам 

господарювання, використовуються останнiми для провадження господарської 

дiяльностi та вiдображенi в актi перевiрки, копiя акта надається/вручається 

керiвнику або уповноваженiй особi такого суб’єкта господарювання. 
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У разi вiдмови керiвника суб’єкта господарювання або уповноваженої ним 

особи пiдписати акт перевiрки посадова особа ДСНС України або її 

територiального органу вносить до такого акта вiдповiдний запис. 

У разi якщо керiвник суб’єкта господарювання або уповноважена ним особа 

вiдмовляються вiд отримання акта перевiрки особисто, такий акт направляється 

суб’єкту господарювання рекомендованим листом з повiдомленням про вручення. 

Другий примiрник акта перевiрки зберiгається протягом п’яти рокiв у 

наглядовiй справi на об’єкт перевiрки в органi, який здiйснював перевiрку. До акта 

перевiрки додаються копiї документiв, що пiдтверджують факт поштового 

вiдправлення, та копiя повiдомлення про вручення поштового вiдправлення (у разi 

надiслання повiдомлення рекомендованим листом з повiдомленням про вручення). 

Акти перевiрок реєструються у i реєстрацiї актiв, складених за результатами 

проведення планових (позапланових) перевiрок щодо додержання суб’єктом 

господарювання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та 

пожежної безпеки, форму якого наведено у додатку 5 до цього Порядку. 

У разi вiдсутностi порушень вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки посадова особа ДСНС України або її 

територiального органу, яка здiйснювала перевiрку, доповiдає вiдповiдним 

рапортом керiвнику ДСНС України або її територiального органу чи заступнику 

керiвника, до повноважень якого вiдповiдно до розподiлу обов’язкiв вiднесено 

питання державного нагляду (контролю). 

На пiдставi рапорту керiвник ДСНС України або її територiального органу чи 

заступник керiвника, до повноважень якого вiдповiдно до розподiлу обов’язкiв 

вiднесено питання державного нагляду (контролю), листом повiдомляє суб’єкта 

господарювання про вiдсутнiсть порушень за результатами здiйснення перевiрки. 

На пiдставi акта перевiрки, у разi виявлення порушень вимог законодавства у 

сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпеки, якi створюють загрозу 

життю та/або здоров’ю людей, ДСНС України або її територiальний орган 

звертається у порядку та строки, встановленi законом, з вiдповiдним позовом до 

адмiнiстративного суду щодо застосування заходiв реагування у виглядi повного 
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або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог законодавства у 

сферi техногенної та пожежної безпеки роботи пiдприємств, окремих виробництв, 

виробничих дiльниць, агрегатiв, експлуатацiї будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, 

дiльниць, окремих примiщень, а також машин, механiзмiв, устаткування, 

транспортних засобiв, зупинення проведення робiт, у тому числi будiвельно-

монтажних, випуску i реалiзацiї пожежонебезпечної продукцiї, систем та засобiв 

протипожежного захисту, надання послуг. 

У разi наявностi на об’єктi перевiрки iнших порушень посадовою особою 

ДСНС України або її територiального органу на пiдставi акта перевiрки складається 

припис про усунення порушень вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки згiдно з додатком 6 до цього Порядку (далi — 

Припис). 

На пiдставi акта перевiрки, складеного за результатами позапланової 

перевiрки, яка здiйснювалась на пiдставах, визначених пiдпунктами 3 або 4 пункту 

13 роздiлу II цього Порядку, звернення до адмiнiстративного суду щодо вжиття 

заходiв реагування у виглядi повного або часткового зупинення роботи 

пiдприємств, окремих виробництв, виробничих дiльниць, агрегатiв, експлуатацiї 

будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, дiльниць, окремих примiщень, а також машин, 

механiзмiв, устаткування, транспортних засобiв, зупинення проведення робiт, у 

тому числi будiвельно-монтажних, випуску i реалiзацiї пожежонебезпечної 

продукцiї, систем та засобiв протипожежного захисту, надання послуг та/або 

складання припису є обов’язковим. 

Припис складається у двох примiрниках, що пiдписуються посадовими 

особами ДСНС України або її територiальних органiв, якi здiйснювали перевiрку, 

та керiвником суб’єкта господарювання або уповноваженою ним особою iз 

зазначенням строкiв усунення порушень вимог законодавства у сферi цивiльного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Один примiрник припису не пiзнiше п’яти робочих днiв з дня складання акта 

перевiрки надається керiвнику суб’єкта господарювання або уповноваженiй ним 
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особi для виконання, а другий — долучається до наглядової справи органу, 

посадовi особи якого здiйснювали перевiрку, для контролю. 

За результатами розгляду скарг на припис у разi встановлення фактiв 

порушення стосовно його винесення або оформлення ДСНС України може 

прийняти рiшення про скасування припису в частинi або в цiлому. 

Строки усунення порушень, зазначених у приписi, встановлюються 

посадовою особою ДСНС України або її територiального органу, якi здiйснювали 

перевiрку, залежно вiд виявлених порушень законодавства у сферi цивiльного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки. 

Контроль за виконанням приписiв, наданих за результатами перевiрки, 

здiйснюється органом, який його видав. 

Наявнiсть припису, складеного на пiдставi акта перевiрки, не позбавляє 

ДСНС України або її територiальний орган права звернення до адмiнiстративного 

суду з позовом про застосування заходiв реагування у сферi державного нагляду 

(контролю) при наявностi порушень, якi створюють загрозу життю та/або здоров’ю 

людей. 

 

2.2. Перелік порушень вимог пожежної безпеки на об’єкті 

Не проводяться заміри ізоляції електромережі та електроустановок. 

Черговий персонал готелю, а також мешканців не забезпечені засобами 

індивідуального захисту органів дихання для саморятування та для організації 

евакуації людей у разі виникнення пожежі. 

Двері на сходових клітках не обладнані пристроями для самозачинення з 

ущільненням у притворі (п.2.37 р. IІІ ППБУ).  

Не проводиться технічне обслуговування пожежних кран-комплектів (п.2.1 р. V 

ППБУ). 

Провести технічне обслуговування та перезарядку вогнегасників (п.3.10 р. V 

ППБУ). 

Журнал обліку вогнегасників виконати згідно додатку 2 до пунктів 3.5;3.16.4 

Правила експлуатації вогнегасників. 
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3. Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1. Обґрунтування тактичного задуму 

З метою розробки тактичного задуму гасіння пожежі в готелі «Центральний», 

а також для найбільш якісного прогнозування можливої обстановки на пожежі 

необхідно: 

а) прогнозувати можливі варіанти розвитку пожежі по середнім статистичним 

даним для подібних об'єктів; 

б) вибрати найбільше складний варіант із погляду організації евакуації людей 

з бібліотеки і гасіння пожежі; 

в) зробити розрахунок параметрів розвитку пожежі, охарактеризувати 

температурний режим пожежі, поводження несучих конструкцій у зоні теплового 

впливу; 

г) охарактеризувати зону задимлення (склад продуктів горіння і їхня 

токсичність). 

На підставі прогнозу обстановки на пожежі визначаються основні параметри 

його гасіння. При цьому з'являється можливість оцінити умови бойової роботи 

підрозділів ДСНС України в конкретних умовах. 

Аналіз і прогнозування обстановки на пожежі будемо проводити, виходячи з 

конкретних планувальних рішень будівлі готелю «Центральний». 

Пожежа виникла у нічний час, в сауні. Лінійна швидкість поширення вогню 

досягає від 3 м/хв. (парилка) до 1,5 приміщення для відпочинку. Приймаємо 

середню швидкість розповсюдження пожежі: парилка 3 м/хв., інші приміщення 1,5 

м/хв. Автоматична система пожежогасіння не спрацювала. Насосна станція вийшла 

з ладу. Пожежні крани не функціонують. Всі двері в пройомах відчинені (пройшла 

евакуація). 

 

3.2. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі 

З урахуванням функціональних особливостей будівлі готелю «Центральний» 

і, крім того, з огляду на те, що подібні об'єкти відносяться до категорії об'єктів з 

масовим перебуванням людей, виникає необхідність визначення конкретних 



 

     

НУЦЗУ.2. 25-13-56.ПтаРП.РПЗ 
Лист  

     
34 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

параметрів розвитку пожежі (у найбільш небезпечному варіанті), що будуть 

впливати на якість, швидкість евакуації людей, а також характер і режим роботи 

підрозділів ОРС, що виконують евакуацію і гасіння пожежі. 

При визначенні зростання площі пожежі на момент зосередження сил та 

засобів по підвищеному номеру виклику необхідно враховувати, що в перші 10 

хвилин від початку розвитку пожежі лінійну швидкість (0,5vл). Через 10 хвилин і до 

моменту введення засобів гасіння першими підрозділами, що прибули на пожежу, 

лінійна швидкість при розрахунку береться рівною табличній, з моменту введення 

перших засобів гасіння до моменту локалізації пожежі вона знову приймається 

рівною 0,5vл.  

При виникненні пожежі в парилці та, приймаючи в увагу 

середньостатистичні дані щодо часу до повідомлення про пожежу пов , що дорівнює 

0 хвилин, оскільки пожежа виникла при наявності людей в сауні, визначаємо радіус 

пожежі на момент введення стволів на гасіння: 

 

врлvR  5,0       (3.1) 

 

де вр  - час вільного розвитку пожежі. 

Час вільного розвитку пожежі складається з часу виявлення пожежі, 

повідомлення про пожежу, збору особового складу підрозділу за сигналом 

«Тривога», слідування до місця виклику та оперативного розгортання. Визначимо 

час вільного розвитку пожежі 

 

слорзбповвр        (3.1) 

 

де пов  - час до повідомлення про пожежу ( 1 ), хв.; 

зб  - час збору підрозділу по тривозі, хв.; 

сл  - час проходження підрозділу до місця виклику, хв.; 
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ор  - час оперативного розгортання, хв. 

Час слідування визначається за формулою: 

 

3
45

603,260








ср
сл

v

L
  хв.     (3.2) 

 

де L – відстань від місця дислокації підрозділу до місця виклику, км; 

vср – середня швидкість руху пожежних автомобілів, км/ч. 

 

73310  слорзбповвр  хв., 

 

тоді радіус пожежі R дорівнює 

 

25,575,15,05,0  врлvR  м    (3.3) 

 

Визначаємо форму пожежі – оскільки сауна має розмір: парилка 2×2,5 метра, 

загальна кімната 3×2, кімната для відпочинку 2×2,5, тамбур 2 метри, ширина 

коридору 2 метри, а пожежа виникла біля входу в парилку (електокамін). Форму 

поширення пожежі визначаємо за часом розвитку, в залежності від поширення по 

приміщенням: 

5,1135,05,01  врлхв vR   м 

 

3235,05,02  врлхв vR   м 

Фронт пожежі вийшов в загальну кімнату, увійшов в кімнату для відпочинку. 

Далі розрахунок проводиться з лінійною швидкістю розповсюдження фронту 

пожежі 1,5 м/хв. 
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Рис. 3.1. Схема розповсюдження фронту пожежі 

 

Проведемо розрахунок розповсюдження фронту пожежі на час 2-7 хв. Для 

цього проведемо розрахунок швидкості розповсюдження фронту полум’я за 1 хв. 

 

75,015,15,05,03  врлхв vR   м 

 

З цього робимо висновок, що пожежа з 3-ї по 7-у хв розповсюджується зі 

швидкістю 0,75 м/хв.  

На час введеня сил та засобів пожежа буде мати площу, рівну площі всіх 

приміщень сауни. 

Визначаємо площу пожежі 

abSп   м2      (3.4) 

де Sп – площа пожежі, м2. 

 

21)25,2()23()25,2()25,2( пS  м2 
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Проведемо розрахунок площі гасіння. Глибина гасіння ручних пожежних 

стволів дорівнює 5 метрам. Але враховуючи планування приміщень сауни, гасіння 

пожежі проводиться з одного напрямку (через вхід). 

Визначимо потрібну витрату вогнегасник засобів на гасіння пожежі, захист 

сусідніх приміщень, частин будівлі. 

Обчислимо потрібні витрати вогнегасник речовин для гасіння 

 

гас
потргас

гас
потр ISQ      (3.5) 

 

де гас
потрI  - інтенсивність подачі вогнегасник засобів для гасіння пожежі, 

приймаємо рівною 0,5 (Довідник КГП, стор. 11 – деревина балансова, з вологістю 

менш 40 %). 

 

5,105,021  гас
потргас

гас
потр ISQ  л/сек 

 

Визначимо кількість приладів для подачі вогнегасник речовин для гасіння 

 

38,2
7,3

5,10


ств

гас
потрг

ств
Q

Q
N ствола «Б»   (3.6) 

 

де ствQ  - витрати води зі ствола л/сек. 

Визначимо фактичну витрату води на гасіння пожежі 

 

1,1137,3  ствств
гас
фак

QNQ  л/сек  (3.7) 

 

Обчислимо потрібні витрати вогнегасник речовин для захисту будівлі 
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78,225,01,1125,0  гас
потр

зах
потр QQ  л/сек  (3.8) 

 

Для захисту будівлі та споруд використовуємо стволи «Б». 

Визначимо кількість приладів для подачі вогнегасник речовин для захисту 

будівлі 

 

1
7,3

78,2


ств

зах
потрзах

ств
Q

Q
N ствол «Б»   (3.9) 

 

Стволи на захист будівлі подаються: один з автодрабини на покрівлю 

прибудови, один з зовнішньої сторони, на несучі конструкції. 

Обчислимо фактичні витрати вогнегасник речовин для захисту будівлі 

 

4,47,32  ствств
зах
фак

QNQ  л/сек  (3.10) 

 

Визначимо фактичні витрати води на гасіння пожежі та на захист будівлі 

 

5,181,114,7  гас
фак

зах
фак

заг
фак

QQQ л/сек  (3.11) 

 

Визначимо кількість основних пожежних автомобілів необхідних для 

забезпечення подачі вогнегасячих речовин на гасіння пожежі, виходячи з того, що 

оптимальна робота пожежного насосу автомобіля при подачі 29,6 л/сек. 

 

1
6,29

5,18


оптим
нас

заг
фак

па
Q

Q
N  пожежний автомобіль (3.12) 

 

Визначимо необхідну кількість особового складу за визначеною схемою 

оперативного розгортання, нормативну необхідну кількість особового складу 
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(Довідник КГП, стор 152, табл. 5.2). Через задимлення в сауні, гасіння пожежі 

відбувається ланками ГДЗС, з виставленням посту безпеки. Гасіння пожежі, 

враховуючи планування приміщень сауни, проводиться з одного напрямку (через 

вхід), з використанням одного ствола Б. Гасіння проводить ланка ГДЗС. 

 

101112231

23 """"/



 зврозгПБ
зах

Бств
гас

Бствсо NNNNNN
 чоловік (3.13) 

 

де гас
Бств

N
""
 - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «Б», 

виходячи з того що стволи «Б» подає ланка ГДЗС, то її мінімальна кількість 3 

чоловіка; 

зах
Бств

N
""
 - кількість пожежних-рятувальників для подачі ствола «Б»; 

ПБN  - кількість пожежних-рятувальників на посту безпеки; 

розгN  - кількість пожежних рятувальників при роботі на розгалужені; 

звN  - кількість зв’язкових – приймаємо: один на оперативну ділянку – гасіння, 

захист, один на евакуацію, один начальнику штабу. 

Визначаємо кількість відділень 

 

3
4

10

4

/  сo
від

N
N  відділення   (3.14) 

 

що відповідає виклику "Пожежа № 2". 

Але під час гасіння пожежі необхідно проводити евакуацію людей. Перший 

поверх зі сторони запасного виходу центральної сходової клітини задимлено. Тому 

евакуація з поверхів проводиться по другій сходовій клітині. Тому підвищений 

номер "Пожежа № 2" – підтверджена. 
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3.3. Рішення першого керівника гасіння пожежі 

Першим, на місце виклику прибуває черговий караул ДПРЧ-12 в складі двох 

відділень на основних пожежних автомобілях та одного на АПГП-30. 

Перше відділення - пожежна автоцистерна встановлюється біля виходу з 

сауни. Ланкою ГДЗС проводиться розвідка пожежі, з подачею ствола «Б» на 

гасіння пожежі. 

Друге відділення встановлює пожежну автоцистерну у резерв та організовує 

евакуацію людей. 

Прибуває ДПРЧ-35 в складі одного відділення. Пожежну автоцистерну 

ставлять в резерв. Подають ствол «Б» від розгалуження ДПРЧ-12 по автодрабині на 

захист покрівлі сауни. Пожежну автоцистерну встановлюють на гідрант та 

прокладають магістральну лінію в напрямку розгалуження ДПРЧ-12. 

Прибуває ДПРЧ-9 в складі одного відділення. Пожежну автоцистерну 

ставлять в резерв. Подають ствол «Б» від розгалуження ДПРЧ-12 на захист 

зовнішніх стін сауни. 

Прибуває ДПРЧ-13 в складі одного відділення. Пожежну автоцистерну 

ставлять в резерв. Проводять евакуацію людей та матеріальних цінностей, за 

необхідністю. 

Прибуває ДПРЧ-64 в складі одного відділення. Пожежну автоцистерну 

ставлять в резерв. Проводять евакуацію людей та матеріальних цінностей, за 

необхідністю. 

 

3.4. Тактико-технічних характеристики пожежно-технічного обладнання, 

що залучається до ліквідування ймовірної пожежі 

Рукава пожежні Д 51 та Д 77 посилені використовуються для комплектації 

пожежної техніки, в пожежних кранах і переносних мотопомпи з метою подачі 

води та водних розчинів піноутворювачів на відстань під тиском. Довжина скатки - 

20 ± 1 м, внутрішній діаметр – 51 та відповідно 77 мм. Згідно c ДСТУ 3810-98 зі 

змінами і доповненнями довжина скатки рукава пожежного незалежно від довжини 

і типу рукава повинна бути не менше 20 м.  
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Стволи пожежні ручні СРК-50, РСП-50, РСП-70, РСКЗ-70 ДСТУ 2112-92 

(ГОСТ 9923-93) призначені для формування та направлення суцільного і 

розпиленого струменя води або розчину змочувача, а також для перекриття потоку, 

а стовбур РСК-70 - також і для утворення захисної водяної завіси, яка захищає 

ствольщика від теплової радіації. 

Табл.3.1 

Технічні характеристики пожежних стволів РСК:  

Назва показника 
СРК-

50 

РСП-

50 

РСК-

50 

РСП-

70 

РСКЗ-

70 

Робочий тиск, МПа, (кгс/см2) 0,4-0,6 (4-6) 

Витрати воды, л/с, не менше: 

сплошного струменя 

розпилюючого струменя 

захиснох завіси 

 

2,7 

2,7 

- 

 

2,7 

2,0 

- 

 

2,7 

2,0 

- 

 

7,4 

7,0 

- 

 

7,4 

7,0 

2,3 

Дальність водяного струменя (максимально по 

крайнім каплям), м, не менше:  

сплошної 

розпиленої 

 

 

30 

12 

 

 

30 

11 

 

 

30 

11 

 

 

32 

9 

 

 

32 

9 

Кут факела розпиленого струменя, рад 

(градус), не менше:  

мінімальний 

максимальний 

0,44 

(25) 

1,05 

(60) 

0,70 

(40) 

- 

0,70 

(40) 

1,22 

(70) 

0,70 

(40) 

- 

0,70 

(40) 

- 

Кут факела защитної завіси, рад (градус), не 

менше 
- - - - 

2,1 

(120) 

Діаметр факела захистної завіси, м, не менше - - - - 3 

Габаритні розміри, мм, не більше:  

довжина, L 

висота, H 

 

390 

145 

 

350 

140 

 

360 

140 

 

390 

170 

 

430 

170 

Маса, кг, не більше: 1,8 1,45 1,95 2,80 3,00 

Диіаметр віхідного отвору 

насадка, мм 
12 12 12 19 19 

Умовний прохід зєднувальної 

головки, мм 
50 50 50 70 70 

Ствол РСК-70 складається з корпусу, крана, насадка, з’єднувальної муфтової 

головки, що забезпечує приєднання його до напірного рукава. Ствол має ремінь, 

службовець для його перенесення. 

Корпус ствола виготовляється з алюмінієвого сплаву марок АЛ9 і АК7 

(АЛ9В). Ствол не фарбується і поставляється споживачеві зібраним. На корпус 
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ствола насаджується обплетення червоного кольору, що забезпечує зручність 

утримання ствола в руках при роботі. Інша частина корпусу ствола не фарбуєься. 

Розгалуження залежно від кількості вихідних патрубків і умовного проходу 

вхідного патрубку поділяються на типорозміри: РТ – 70, РТ – 80 - триходове з 

умовним проходом 70 і 80 мм., РЧ – 150 - чотирьохходове з умовним проходом 150 

мм. 

Табл. 3.2 

Технічні характеристик розгалужень рукавних 

Параметри Значення для типорозміру 

РТ-70 РТ-80 РЧ-150 

Умовний прохід вхідного патрубку, мм 70 80 150 

Робочий гідравлічний тиск, МПа (кгс/см2), не більше 1,2(12) 1,2(12) 0,8(8) 

Число вихідних патрубків 3 3 4 

Умовний прохід вихідного патрубку, мм 

центрального 

бічних 

 

70 

50 

 

80 

50 

 

- 

80 

Коефіцієнт гідравлічного опору, не більше 2 1,5 6 

Маса, кг 5,3 6,3 19,0 

 

 



 

     

НУЦЗУ.2. 25-13-56.ПтаРП.РПЗ 
Лист  

     
43 

Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

4. Охорона праці 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання КГП зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення 

робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання 

не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки 

всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними 

коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про 

їх наближення; 

- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про 

них усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати відповідний 

сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та 

ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 
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- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки - без 

чохлiв; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяється 

тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове  місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного 

розгортання прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно 

дотримуватись додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями 

техніки і викладені в інструкціях заводiв-виробникiв. 

Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) КГП 

зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від обставин i 

стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої. 
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Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

оперативному розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за 

конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Саморятування i рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб 

запобігти травм рук. 

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки.  

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і 

засоби зв'язку. 

Особовий склад пожежної охорони, члени пожежно-сторожової охорони 

(далі - ПСО), добровільних пожежних дружин (далі - ДПД) та інших 

протипожежних формувань не допускаються до організації і ведення оперативних 

дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без оперативного одягу та спорядження.  

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 
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- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників КГП  повинен 

передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити особовий склад у 

разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 

- робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після 

закріплення пожежника карабіном; 
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- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

- для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі 

води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою покрівлі, на 

покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за коньок 

(верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умови низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови праці 

людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, організацію 

своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих приміщеннях, надання 

першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах - гаряче харчування i зміну 

спецодягу. 

Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині будівлі 

не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i легкозаймистих рідин, що 

виходять (витікають) під тиском з апаратури i трубопроводів, без узгодження з 

адміністрацією об'єкта. У необхідних випадках i при безпосередньому контролі з 

боку адміністрації вживаються заходи для припинення витікання газів i пари 

(зачиняються засувки на лініях живлення, газ випускається на факел i т.п.) та 

забезпечується охолодження виробничого обладнання i конструкцій будівель 

(споруд), які перебувають в зоні дії полум'я. Особи, які беруть участь у гасінні 

пожежі, зобов’язані знати види i типи речовин та матеріалів, під час гасіння яких 

небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегаснi речовини (додаток 12). 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового 

випромінювання необхідно використовувати теплозахисні пожежні костюми, 

захисні лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника 

розпиленим струменем тощо. 
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Висновки 

В дипломній роботі проведено перевірку стану пожежної безпеки готелю 

«Центральний», який розташован в м. Сєвєродонецьк Луганської області.  

Проведено аналіз об’ємно-планувальних та конструктивних рішень будівлі, 

евакуаційних шлях та виходів, протипожежного водопостачання. За результатами 

перевірки розроблено інженерно-технічні заходи щодо покращення стану пожежної 

безпеки в приміщеннях та будівлі готелю.  

В готелі «Центральний» допускаються порушення правил пожежної безпеки, 

які можуть призвести не тільки до виникнення пожежі а й унеможливлення 

проведення евакуації з будівлі. Черговий персонал готелю не забезпечений 

засобами індивідуального захисту органів дихання для організації евакуації людей 

у разі виникнення пожежі та гасіння пожежі на першому етапі її розвитку. Не 

допрацьованні питання по організації експлуатації первинних засобів 

пожежогасіння. 

Проведено розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі, яка 

виникла у нічний час, в сауні. На час прибуття сил та засобів, за підвищеним 

номером виклику «Пожежа №2», пожежа охопила всі приміщення сауни. Площа 

пожежі складає 21 м2. За результатами розрахунку для гасіння пожежі необхідно 

податти 3-и ствола «Б» та один ствол «Б» на захист. Виходячи з оперативно-

тактичної характеристики об’єкту та з урахуванням планування будівлі, гасіння 

пожежі проводиться 1-ю ланкою ГДЗС, на захист подають два ствола «Б» - з 

автодрабини на покрівлю та на зовнішні стіни будівлі, на рівні 1-го поверху. 

Розроблено заходи керівнику гасіння пожежі щодо організації гасіння пожежі 

на об’єкті. 

Розглянуто питання з охорони праці під час ведення оперативних діій 

підрозділами Оперативно-рятувальної служби ДСНС України. 
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